I. megoldas. Legyen a szog csicsa C, a folmért a, b szakasz végpontja rendre A, B, a szogfelezé metszéspontja az
AB egyenessel D, a D-ben CD-re allitott merslegesnek CA-n és C'B-n levs pontja A, ill. B, végiill CA' = CB’ = h*.

B

Elég az a < b esettel foglalkoznunk, hiszen a = b esetén (1)-b6l h = a, masrészt ekkor A" azonos A-val, az allitas
helyessége nyilvanvalo.
a < besetén B’ a CB szakaszon, A’ pedig C A meghosszabbitasan adodik, mert az ABC haromszdghsl

DAC< = BAC« > ABC< = DBC«,
igy pedig, ACD< = DCB< és A’B’ 1. CD miatt

CDA< < CDB«, vagyis
CDA< < CDA'« =90° = CDB'<« < CDB«q,

ami allitasunkat bizonyitja. )
Tiikrozziik a C A egyenest a D pontra, ekkor A" képe B’, A képe pedig legyen E. Igy B'E || CA, és a BB'E, BCA
hasonlé helyzeti haromszogparbol

BE:CA=AA:CA=BB:CB,
(h* —a):a=(b—h"):b, vegiil
2ab

a+b

*

)

vagyis a szerkesztett szakasz egyenld hosszi a keresett szakasszal. Ezt kellett bizonyitanunk.
(Ha a kiindulasi AC'B szoget konkavnak tekintjiik, akkor felezs félegyenesének C-n tuli meghosszabbitasan kapjuk
D-t, mert az AB szakasz a kiegészit6 konvex szogtartomanyban halad.)

Kovdcs Kldara (Budapest, Apaczai Csere J. Gyak. Isk., 8. o. t.)

II. megoldas. Tovabb is a fenti jeloléseket hasznaljuk. Legyen B-nek CD-re valo tiikkorképe (a C' A félegyenesen)
F. Ekkor
FDA'«= BDB'«= ADA'«,

tehat DA’ felezi az ADF szdget, igy a szogfelezs osztasaranyanak tételét a DAF és C AB haromszdgekre alkalmazva
a fenti aranypar mas alakjat kapjuk:

AA: AAF =AA':B'B=AD:DF =AD : DB = CA : CB.
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